[bookmark: _GoBack]    Информационная справка о работе  муниципальных библиотек Зимовниковского района в рамках районной комплексной Межведомственной операции «Подросток» 
с 15 мая -  1 октября 2015 года

Всего   проведено  мероприятий  - 97 , из них по ЗОЖ –41 
Количество присутствующих на них составило  -1256  чел., из них по ЗОЖ - 445 чел.                                 
Книговыдача составила с книжных выставок – 87   экз. книг,  из них по ЗОЖ  -42  экз.  


   В ходе реализации Межведомственной комплексной  операции «Подросток»   с 15 мая по     1 октября  во всех библиотеках района  была проведена работа, которая велась по двум  основным направлениям:

1. Целенаправленная организация чтения и культурного досуга детей в летний период.

С этой целью с  детьми  и подростками   были проведены  различные  мероприятия. В рамках проекта «Человек года 2014» по теме «Неравнодушный человек» в ЦБ  прошла   встреча за «круглым столом».  Со  студентами 1 курса ЗПК (33 чел.) встретился  предприниматель, секретарь партии местного отделения «Единая Россия»  В.В. Харьковский.       В рамках проекта «Права человека в 21 веке»  со студентами ЗимПК и учащимися  9 класса  ЗСОШ №1  в ЦБ  прошел правовой час по теме   «Подросток – правовая зона».   На  историческом  экскурсе «Российские знамёна», посвященный Дню Государственного флага РФ,  читатели  юношеского сектора (10 чел.) познакомились  с историческим прошлым трехцветного Российского флага, с теми событиями, которые сопровождали его восстановление в качестве главного символа современной России. В этот день старшеклассники познакомились с результатами соцопроса россиян о флаге России, просмотрели занимательный видеоролик «Государственный флаг России»,  ответили на вопросы викторины «Мои знания о флаге России». 
Индивидуальные  беседы по теме   «Быть подростком нелегко» прошли по страницам журнала «Не будь зависим» № 6, 2015г., стр. 42-44  с учащимися 9 класса ЗСОШ № 1.  

                   Наряду с традиционными формами, в летний период Центральная библиотека в рамках реализации проекта «Читатель становится зрителем »  была использована новая форма работы по популяризации творчества российских и зарубежных классиков. Библиотекари знакомили читателей с творчеством классиков, завершая свое мероприятие показом  фильма.  Прошли обсуждения произведений У.Шекспира, С.Смирнова после просмотра фильмов  У. Шекспира «Ромео и Джульетта», С.Смирнова «Брестская крепость», «Мы из будущего».

     Цикл мероприятий был проведен в библиотеках сельских поселений. Например:  урок - путешествие «Что имеете, того не забывайте» по поучению Владимира Мономаха (Харьковская с/б);   познавательная викторина «В гости к дорожным знакам» (Зимовниковская с/б); «круглый стол» «Полезный диалог» с приглашением главы Ленинского  сельского поселения (Наримановская с/б); познавательная игра  «Во имя завтрашнего дня, не разрушая, а храня» (Савоськинская с/б); буклет для родителей «Запреты бывают разные» (Гашунская с/б); устный журнал «В названьях улиц, чьи сердцу дороги на веки» (Мокрогашунская с/б); квест - игра «Я – гражданин России» (Камышевская с/б); литературный вечер «Великий станичник Дона» к 110-летию со дня рождения М.А.Шолохова (Кировская с/б) и др.  


2. Пропаганда здорового образа жизни. 

Вся работа библиотекарей  была направлена на информирование подрастающего поколения об  опасности, которую несут наркотики в жизни человека и ответственности за незаконное хранение и их употребление, а также важности ведения здорового образа жизни. 
В рамках программы «Формула здоровья» в Центральной библиотеке   на юношеском  секторе с начала 2015 года  была оформлена   книжная выставка «Наш путь – здоровый образ жизни»  выдано 27 книг. Индивидуальные беседы были проведены   по книгам: Бардиной А.А «Сотвори себя. Гигиена и профилактика здоровья»,  М., 2010г.; «Как дожить до 120 лет по системе Поля  Брэгга», М., 2006г.; «Спайс – обратная сторона реальности», «Спайсы и соли» по страницам журнала «Нарконет» № 9-10,2014г.

К Всемирному дню без табака в ЦБ проведен День информации «Здоровая молодежь – здоровая нация» (81 чел.), который состоял из  цикла мероприятий:                                             радиогазета  «Твое здоровье в твоих руках»;                                                                                           выставка - предпочтений  «Книга вместо сигареты» (выдано 4 книги);                                                    «Яркое солнце - здоровым детям» - творческая акция среди подростков и родителей (56 чел.). Также в течение дня среди  молодых читателей ЦБ  прошло анкетирование «Курение в жизни человека» (25 чел.).  Каждый,  кто посетил библиотеку или присутствовал на мероприятии,  в этот  день  получил памятку «Не отнимай у себя завтра».  К Международному дню борьбы с наркоманией со студентами ЗимПК и учащимися  10 класса  ЗСШ№1 (7 чел.) в ЦБ  прошел урок здоровья «Наш образ жизни». Для читателей юношеской кафедры был подготовлен  рекомендательный список   «Спорт как образ жизни» из списка которого  было выдано 4 книги для чтения.  

В проведении мероприятий специалистами библиотек сельских поселений  были использованы различные  формы работы. Например: час откровенного разговора «Молодежь и книга против наркотиков» (Гашунская с/б); час полезной информации  «О маленьких радостях и большом горе»  (Савоськинская с/б); познавательный час «Легко ли быть молодым и трезвым» (Мокрогашунская с/б); открытый диалог «Погасшие звёзды» (ПМК №8 с/б); беседа «Рабство по собственному желанию»                       (Кутейниковская с/б); слайд-презентация «Не отнимайте у себя завтра» (Красночабанская с/б); беседа-диалог «Путешествие туда без обратно»                    (Глубочанская с/б) и др.        

         Одно из немаловажных направлений деятельности библиотек в рамках Межведомственной операции «Подросток» привлечение «трудных» подростков в библиотеку, особенно из социально неблагополучных семей. 
В категорию «трудных» попадают дети, выпавшие из процесса нормального обучения и воспитания, у которых не сложились правильные отношения с взрослыми, которые не нашли своего места в коллективе и социально приемлемых способов в нём утвердится. Задача библиотекарей заключается в том, чтобы предоставить юному читателю широкий спектр книжной продукции и мероприятий отвечающей его меняющимся интересам. Для решения этой задачи библиотеки используют различные методы библиотечной работы. 
В конце августа  на юношеском секторе ЦБ  оформлена  книжная выставка «Этот трудный подростковый возраст».   Цель выставки –  помочь молодым читателям разобраться в некоторых вопросах личностных взаимоотношений со сверстниками и родителями, расшифровать понятие «переходный возраст». У выставки по книге Ю.Б. Гиппенрейтера «У нас разные характеры…Как быть?» с  юными читателями проходили  индивидуальные беседы.  Речь шла,  о том,  как строить отношения со сверстниками  и разрешать конфликты.  Библиотекарем  юношеского сектора   были подготовлены  рекомендательный список литературы  «Этикет на каждый день» и памятка «Твои права от А до Я».
В рамках программы «Формула здоровья» в  ЦБ    состоялся диалог «Как жить сегодня, чтобы иметь шанс увидеть завтра». Рассмотрев ряд вредных привычек человечества, школьники определили курс молодёжи на здоровый образ жизни. 
 	Урок памяти «Наш мир без терроризма»  прошел в День солидарности в борьбе с терроризмом.   На уроке  вспоминали события, произошедшие в Северной Осетии несколько лет назад.  Страшные  кадры снимков   промелькнули  перед глазами студентов и напомнили  о том, какое горе постигло учеников в мирное время. Это мероприятие,  посвященное  памяти жертвам терактов, - еще одна попытка заставить людей ценить мир, жизни соотечественников, помнить о невинных жертвах.
Игру – тренинг «Толерантным быть хочу, пусть меня научат» провели среди студентов. Они выполняли такие упражнения  как: «Чем мы похожи», « А я считаю …». В конце тренинга  участники самостоятельно смогли дать  характеристику  толерантной и интолерантной личности.               
Согласно долгосрочному соглашению между филиалом по Зимовниковскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Ростовской области в лице начальника по Зимовниковскому району, капитана внутренней службы Кулюхина И.В, с другой стороны и директором МУК МЦБ Зимовниковского района Шкурдаловой И.Ю., в целях предотвращения совершения преступлений и административных правонарушений несовершеннолетними «группы риска»  Зимовниковского района  была проведена беседа по теме  «Возникновение агрессии».
      Неистощимы на выдумку библиотекари в проведении мероприятий для детей, посвящённых книге и чтению. Были проведены такие мероприятия, как: День открытых дверей «Этот дом надышан книгами»,  День новинок «Новые книги – новые встречи», сюжетная викторина «На море океане, на острове Буяне», занимательный игровой час  «В стране здоровячков: твой режим и твои полезные привычки», познавательная игра «И в лесу, и на воде – осторожен, будь везде» (ДБ); час поэзии «Салют Победа» (Майкопская с/б); обзор литературы «Спорт, книга, я – верные друзья» (ПМК-8 с/б); открытый просмотр «Если хочешь быть здоров» (Глубочанская с/б) и др. 
 Тесно сотрудничают библиотеки с учреждениями дополнительного образования по вопросам занятости школьников во внеурочное время, вовлечение их в кружки и клубы «Мастерица» (Савоськинская с/б), «Я познаю мир» (Зимовниковская с/б), «Народная игрушка» (Мокрогашунская с/б). В клубе «Театр Книги» (ДБ) дети с большим удовольствием  принимают участие в театрализованных представлениях.  Подобные мероприятия  способствуют развитию у них навыков общения, помогают преодолеть временные трудности.

 


Зав. методическим отделом Себелева И.В.
Зав. отделом обслуживания Борисова Н.В. 
Методист 1 категории ДБ Панская Г.Ю.

